

安徽人的生活指南

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



掌中安徽
微信二维码



掌中安徽
APP客户端



星报官方微博



安徽24小时

微声音

睡眠不足, 车祸风险堪比酒驾

美国汽车协会调查发现, 驾驶前一天睡眠时间在7小时以下的司机车祸事故比例增加, 睡眠不足4小时的司机对交通事故负全责的概率是睡眠达到7~9小时司机的15.1倍。即使看上去很清醒, 睡眠不足的司机警觉性仍会降低, 致车祸的风险堪比酒驾。

@生命时报

非常道

“大”数据俨然成为了互联网领域的“癌细胞”

互联网领域数据造假问题俨然成为了互联网领域的“癌细胞”。在当下全局性的数据造假形势下, 单点突破往往是解决问题的良药; 抓大放小, 先从最主要的互联网平台入手, 从社会危害最严重的问题入手, 比如电子商务平台的刷单问题, 影视剧的注水问题, 媒体公号的点击率问题。同时, 通过抓一批典型案例, 依据法律法规, 及时处置, 并广而告之, 树立法律法规的“威慑力”。 @环球时报

热点冷评

滥用抗生素 致水环境“耐药性”更可怕

汪昌华

抗生素类药物曾是人类对抗诸多疾病的一个“秘密武器”, 19世纪末20世纪初, 由于一系列抗生素的发现, 人类寿命得以大大提高。但发明还不到一百年, 由于细菌对抗生素耐药性的不断增强, 抗生素也逐渐走下了“神坛”, 甚至成为未来医疗卫生领域的一个重大挑战。(10月7日《光明日报》)

统计数据显示, 中国已成为世界第一抗生素使用“超级大国”, 平均每年每人要“挂8瓶水”, 是国际平均水平的3倍、发达国家的10倍, 全国每年有8万人直接或间接死于滥用抗生素。同时, 含有各种抗生素的医疗垃圾和生活垃圾, 未经处理便向江河、湖泊、水库等水域排放, 造成水体严重污染, 并形成恶性循环。特别是, 人长期饮用含有大量抗生素的水, 所造成的病菌耐药性的严重后果, 更是无法估量。

随着经济社会的发展, 我国大部分的河流、湖泊、水库都变成了养殖场, 阡陌纵横的塘堰、层峦叠嶂式的网箱、成千上万吨的颗粒饲料、化肥、鱼药, 使得那些湖泊、河流不再弯曲有致, 水不再平滑清澈。更为可怕的是, 受急功近利思维驱使, 一些农村养殖户在鱼饲料中添加抗生素, 导致抗生素和环境激素融入水中。比如, 在广州石井河的一个水段, 曾检出磺胺类药物浓度达到1080纳克/升, 是相关规定上限(100纳克/升)的10倍多。以至于, 钟南山惊呼: “如果喝这些地方的水, 就像是吃药了。”

可见, 滥用抗生素, 既是一个医疗积弊, 更是一种环境污染。换言之, 滥用抗生素, 致水环境“耐药性”更可怕。因此, 保护水环境, 莫忘对抗生素的治理, 首先, 亟待扭转“都能管、都不管”的局面。有关部门应形成监管合力, 对药企、医疗行业和养殖业滥用乱排抗生素乱象进行综合治理。同时, 加强对长江、湖泊、水库等流域的环境保护, 包括合理使用农药、饲料、污水处理后排放、垃圾分类处理等等, 从根本上预防抗生素等有害物质的危害。特别是, 国家及相关部门应进一步完善水质监测体系, 并通过立法保护水资源。

惩戒违规家长 岂能“株连”学生

□ 史洪举

时评



“绑架” 王恒/漫画

近日, 菏泽多名学生家长反映, 当地整治超标电动车却和学生的“道德品质分”挂钩, 从9月16日开始, 菏泽市在数条主要路段禁行超标电动车, 而学校在配合政府宣传整治行动的过程中, 通过对学生扣分来向家长施加压力。菏泽市教育局一名工作人员否认存在“将整治规定与学生分数挂钩”的行为。有学校也表示, 此举为配合菏泽市政府部门发起的各中小学抵制超标电动车活动。“能够改正的话也不会扣分”, 目前“整治效果比较明显”。(10月7日澎湃新闻)

诚然, 整治超标电动车, 提升交通文明对维护交通安全, 提升城市整体形象不无益处。当地相关部门禁止市民骑行超标电动车的初衷无疑是好的, 也有相关法律法规上的依据。但是, 不能为了目的正当性就无视程序的正当性, 在整治超标电动车行动中随意“株连”, 通过对学生扣分来向家长施加压力。

必须认识到, 在建设法治社会的今天, 对任何违规行为的惩戒必须遵循“罪法定”原则, 即不得超越法律法规的权限施加惩罚。否

则就改变了人们对法律及自己行为的有效预判, 有违法律尊严和严肃性, 并可能引起人们恐慌, 导致社会混乱。而“株连”他人是早已被现代社会所摒弃和禁止的惩戒手段, 根本不该再成为整治某种违法现象的手段。

虽然从短期内看, 以扣学生分向家长施加压力, 可能起到较好的效果, 但长远来看, 这种做法根本不能让人口服心服。并且, 以破坏规则的方式来惩戒违反规则者, 不过是“以恶制恶”, 最终既会损害政府部门的公信力, 更会导致社会治理成本上升。尤其是, 市民的超标电动车大多数是从正规渠道购置的, 其也是超标电动车的受害者, 不去整治违规生产、销售超标电动车的商家, 却拿消费者开刀, 难以服众。

简而言之, 整治超标电动车乱象并非不可以, 但相关部门应当注重程序的正当合法, 要合情合理, 不超越权限, 不以违法手段治理违法行为, 不随意“株连”无辜。这样才能做到真正的依法治理, 践行依法行政的法治理念, 提升社会治理水平。

时事乱炖

一起积极消除“节后综合征”

□ 杨若

国庆假期不知不觉中画上句号, 大部分人很快就要正式投入到学习、工作当中。也许还有些人觉得假期没有休息够, 没心情上班, 甚至还有茶饭不思、身心俱疲等状况。其实, 这就是所谓的“节后综合征”。(10月7日人民网)

今天是国庆假期结束后上班的第一天, 人们又回到了各自岗位, 投入到紧张的工作之中。不过, 从过往的情态看, 有些上班族节后会出现焦虑、郁闷、烦躁等情绪, 甚至对上班产生恐惧心理, 患上节日综合征。

笔者以为, 眼下, 尤其要关注如下两点: 其一, 节后一上班就要保有良好状态。收假了, 意味着一切社会秩序, 尤其服务窗口的秩序都需回归正常。人们还是要做好自身的调节调整——调节睡眠, 早睡早起, 保持精力充沛; 调整心态, 把放飞的心思收回来, 保证用心工作。因此, 要保证经济和社会的常态运转, 从节后的第一个工作日开始, 每一个岗位都要有紧迫感、责任感, 做到人到岗、心到位, 精神集中, 专注工作, 不容丝毫放松与懈怠。

其二, 要把朴素的爱国热情转化为干事创业的强大动力。刚刚过去的7天长假, 长城内外、大江南北到处都洋溢着庆祝新中国69岁华诞的喜悦气氛, 点燃了亿万群众的爱国热情。“我爱你, 中国”, 成了回荡在神州大地的最强音。其实, 爱国的方式有千万种, 最美的, 是不懈奋斗的姿态。各行各业、各个岗位都应努力把经过长假“加油”“充电”获得的力量, 把最朴素、最赤诚的爱国之情、报国之心, 转化为干事创业的强大动力。要以饱满的热情、充沛的精力、昂扬的斗志、务实的作风投身到各自工作中去, 确保在自己岗位上不误时、不误事、不掉链子, 做好本职, 勤勉奉献。

当下, 经济社会建设和发展任务繁重, 时不我待, 形势逼人, 很多事情需要马上办、立即干, 争分夺秒、奋力推进。因此, 节后一上班就要“满血复活”, 把爱国之情转化为报国之行, 奋斗实干, 争创一流。只有抢抓机遇, 只争朝夕, 撸起袖子加油干、甩开膀子加快干, 方可用汗水浇灌成功, 以实干成就梦想。